

相距千里的两处出租房被他同时点燃

原来是通过手机App远程操控,男子因放火罪获刑7年

相距千里的两处出租房同时被引燃,谁能想到,竟是同一个人干的。因生活不顺,25岁男子曹某通过手机操作App小程序远程纵火。日前,经海安市检察院提起公诉,法院以放火罪判处曹某有期徒刑七年。

通讯员 陆吟秋 曹皓 陆叶 现代快报+记者 严君臣



意象图片(与本文无关) 视觉中国供图

父亲因生意失败离家出走,母亲出国打工一去不回,1998年出生的曹某自小由爷爷奶奶照顾长大。中专毕业后,他早早踏入了社会,干过操作工,也做过快递员,不是嫌弃工资低就是处理不好与领导的关系,更换了四五家单位后,便索性辞职回到老家,依靠打工攒下的一些积蓄租下一处住房,从此过起了“躺平”式的生活。

曹某很快将积蓄挥霍一空,无所事事的他产生了犯罪的念头。2022年8月,曹某陆续购买了纵火“装置”以及室内摄像头等物品,为后续放火做准备。为了制造更大的影响,他通过网络搜索到某市居民数量较多的社区,连夜乘坐飞机前往,并承租了该社区高层居民楼的中层住户,用上述物品将出租房进行了一番布置,随后在相距千里的海安也承租并以相同的物品布置了另一间出租房。

2022年10月2日,曹某在某酒店内通过手机操作App小程序,远程控制承租的两处出租房内布置的“装置”,模拟放火实验,成功引燃,但没有达到火势蔓延的目的,他不得已远程关闭程序。

同月8日凌晨1时左右,曹某只身前往承租租房,用提前购买的打火机点燃A4纸和沙发,看着房内四起的浓烟和逐渐蔓延的火势,曹某离开了现场。在返回酒店的途中,他

再次利用手机远程操控启动了海安出租房内的这套“装置”,引起火灾。回到酒店的曹某通过摄像头,看到了自己的“杰作”。

所幸,经两地消防员及时扑救,火灾未造成人员伤亡。

公安机关经侦查,于当日将曹某抓获归案,他对犯罪事实供认不讳。海安市检察院承办检察官提前介入该案后,结合曹某的犯罪动机及事后表现,建议侦查机关委托鉴定机构对曹某进行精神疾病司法鉴定。后经鉴定,曹某具有完全刑事责任能力。

审查起诉期间,承办检察官对曹某的违法行为进行了严肃批评和教育,并告知其行为可能带来的严重后果。经过释法说理,曹某表示认罪认罚,签署认罪认罚具结书时泣不成声、悔不当初:“我现在才知道之前的想法有多么的无知,如果不是消防队员及时赶到,后果简直不敢想象,我现在就想好好活着……”

海安市检察院经审查认为,曹某故意于凌晨在人员密集的居民楼内实施放火,在实施犯罪时主观恶性较大、犯罪目的较为卑劣,后因消防人员及时到场将火扑灭才未造成人员伤亡以及重大财产损失,以曹某构成放火罪提起公诉。最终,法院采纳检方量刑建议后作出上述判决。

票决新物业结果迟迟未出 业主起诉业委会要求公示

快报讯(记者 邓雯婷)南京一小区召开业主大会临时会议,投票表决新的物业公司。业主们迟迟没等到表决结果,却发现业委会三位委员先后辞职,投票工作一度陷入停顿,业主们之间猜疑纠纷不断。随后,一名业主将业委会告上法庭,要求公示业主的投票结果等。近日,南京市秦淮区人民法院对此案进行调解。

现代快报记者了解到,秦淮某小区选聘的物业公司合同临近到期,业委会着手筹备新物业选聘工作。2022年8月,小区公告召开业主大会临时会议,投票表决新的物业公司。8月30日表决期限届满,业主们迟迟没等到表决结果。而业委会的三位委员突然辞职,投票工作一度陷入停顿。

一名业主将业委会诉至法庭,要求公示投票结果、表决票明细以及相关会议纪要等。业委会辩称,小区部分业主之间矛盾很大,冲突不断,为避免发生现场抢票等不良事件,票箱一直封存,业委会委员多次开会,迟迟没能决定公开组织开箱计票。

主审法官刘斌副院长考虑到小区业主多矛盾大的现状,若简单裁判,可能激化业主矛

盾,影响小区和谐稳定。于是,他向当事人耐心释法说理,双方充分认识到业主知情权的法律边界和行使知情权的合理方式。最终,在法官的推动下,当事双方达成调解协议,即在原、被告均到场的前提下,邀请第三方机构对前期的纸质投票箱进行现场开票唱票,当场公布计票结果,既要充分保障原告知情权的正常行使,又将业主们对表决信息的隐私权妥善保护。

为确保调解协议约定的内容顺利执行到位,主审法官带领法庭工作人员一同到达计票现场,并邀请社区工作人员、第三方机构人员、业委会委员、部分热心业主共同参与监督计票过程。现场不时有业主情绪激动,与业委会的委员们发生言语摩擦,对第三方机构人员及其工作方式提出异议。

法官们现场规范具体程序,耐心听取业主意见,逐个化解冲突。最终,经过两个多小时的现场协调,开箱、唱票、计票、封箱等工作依次完成,投票结果当场公布,现场人员均表示无异议,调解协议顺利执行完毕。

“幸亏法官们来了,要不然这个纠纷还真不好解决,现在矛盾都给化解了。”小区业主老张说。

欠父亲100多万不想还 男子将房子80元卖给亲家母

快报讯(通讯员 王雅清 张强 记者 严君臣)儿子欠老父亲一百多万拆迁安置利益折价款,为逃避债务竟把名下房产以80元的价格卖给亲家母。法官抽丝剥茧,识破伎俩。3月21日,现代快报记者从南通市崇川区人民法院了解到,执行法官通过努力,将这套房产上架拍卖,维护了老人的合法权益。

年过九旬的张建文系张清武的父亲,此前双方因分家析产纠纷诉至崇川法院,法院于2020年12月判决位于南通市区的一套安置房归张清武所有,同时张清武支付张建文安置利益折价款113万余元。判决生效后,张清武迟迟未向老父亲支付这笔折价款,张建文遂向法院申请强制执行。法院立案后,多次联系张清武未果,也未查到其名下有任何财产。

张建文了解到,早在2020年8月,张清武就将那套市价200余万元的房屋以80元的价格卖给了其亲家母李丽,李丽已办理产权证

记并入住。考虑到这笔交易极不合理,存在逃避债务的嫌疑,张建文向崇川法院提起诉讼,请求撤销张清武和李丽签订的存量房买卖合同。崇川法院依法受理后予以支持,判决撤销了该房屋买卖合同,案涉房屋被重新登记在张清武名下。

房屋重新回到张清武名下,执行法官随即展开执行措施,要求李丽腾空房屋交付法院进行拍卖,遭到阻挠。李丽认为,张清武尚欠自己30余万未还,如果房屋进行拍卖,自己损失巨大。执行法官季金华认为,如果对李丽采取强制措施,固然能推进案件执行,但她的心结不解,矛盾仍然存在,影响案件实质性化解。

执行法官耐心对李丽进行劝导,告知其与张清武的债权债务可以通过诉讼另行主张。最终,李丽同意配合法院。近日,她按时将房屋腾空交付给法院。目前,该房屋即将上线拍卖。(涉案人物均系化名)

主播擅改新媒体账号信息 公司索赔120万,法院判了

快报讯(记者 邓雯婷)小李是个主播,曾与某科技公司签订合作协议。没想到小李擅自更改新媒体账号绑定的手机号及登录信息,随后公司将他告上法庭,要求解除合同、支付违约金120万余元并承担赔偿责任7万元。近日,南京市栖霞区人民法院审理了这起案件。

2020年,小李与某科技公司签订合作协议,约定合作期限3年。在合作期间内,小李在任何公开场合、社交平台认证、电子商务平台认证等,均需以该科技公司“独家签约达人”的身份出现。协议还约定,合作期间运营的社交平台账号、电子商务平台账号等都是双方合作的一部分,小李应将个人所有社交平台账号、电子商务平台账号的账户及密码告知该公司,上述账号的验证手机号码统一更改为该公司的号码,由双方共同运营,小李需保证其社交平台账号、电子商务平台账号的账户信息完整、真实、合法、有效,否则视为违约。小李若在合作期间擅自终止与电商合作,应赔偿该公司以其名义开设店铺的最近1年利润的5倍金额作为违约金,并赔偿因此产生的全部损失,包括但不限于该公司合作期间已投入的所有费用,如因履行本协议发生争议引发诉讼,相关费用均由败诉方承担。

协议签订后,双方开展合作并创设某新媒体平台账号,合作1年共创造利润13万余

元。2021年,该科技公司突然收到新媒体平台更换绑定手机的短信,后发现无法登录账号,便询问小李是否继续合作。小李表示,现在没有心情,不想谈论这个问题。公司要求小李把账号的绑定手机告知公司,但小李不同意,于是公司将小李告上法庭索赔。

法院认为,小李擅自更改新媒体账号绑定的手机号及登录信息,经科技公司要求更改后仍未更改,合作协议的目的无法实现,且双方对于解除协议均无异议,因此对于某科技公司要求解除合作协议的诉讼请求,法院予以支持。小李擅自更改登录手机号的的行为导致合同履行不能,构成违约,科技公司有权要求小李承担违约责任,但双方在合作一年期间共创造利润13万余元,科技公司主张的违约金数额明显过高,因此法院酌情将违约金数额调整为20万元。虽科技公司为案涉诉讼支付7万元律师费,但考虑到其诉请仅获得部分支持,法院酌情调整支持2万元律师费。

当下,网络直播行业快速发展,涉及网络主播与经纪公司之间的合同纠纷案件不断涌现。承办法官提醒,主播在签订合同时应特别注意相关的重点权利义务条款,在合同签订后应严格依照合同履行。合同双方都要增强诚信意识和法律意识,共同促进行业健康发展。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

综合招聘

招聘 紫金物业招仓库值班(工作地点:禄口)和维修工(有电工证优先),待遇面议。84532114

厨师待聘

待聘 厨。15851779217
待聘 家常厨。18752032945

门面出租/招租

国企房屋出租
珠江路中段百脑汇对面门面房127.5㎡出租,价低。电话:13400077896

国企房屋出租

鼓楼傅厚岗11号阁楼房三套,各约80㎡,可拆散租赁。电话:13400077896

遗失

遗失 南京市秦淮区周功作盐水鹅店食品经营许可证副本,许可证编号:JY13201040142463,声明作废。

遗失 鼓楼区熊小觅餐饮店食品经营许可证正本、副本,许可证编号:JY23201060185917,声明作废。

遗失 南京市浦口区农业技术推广中心银行开户许可证,核准号:J3010006221004,声明作废。

遗失 秦明章保安证,证号3201202001567,声明作废。

遗失 ****营业执照正、副本,统一社会信用代码:320104600223594,声明作废。

遗失 南京超凡冷暖设备有限公司公章,声明作废。

遗失 汪有斌(苏AV6095)车辆押金收据,收据号:31-000092,声明作废。

遗失 南京东坚仓储货架制造有限公司公章,中英文合同专用章(1),合同专用章(2),报价专用章,声明作废,寻回不再使用。

遗失 义乌商品城A4-2-24、26号收据,编号:0018440,声明作废。

遗失 南京绿捷建设有限公司公章,声明作废。

遗失 苏A79986李巧兰履约保证金一万元,编号0022030,声明作废。

遗失 查幼妹墓地证,憩园2013-5-1型,17排9号,墓证号dc06915,声明作废。